

## “救市大片” 《阿凡達：水之道》開啓預售，平均票價 71 元



【北京日報】《阿凡達：水之道》終於要來了。隨着近期疫情防控措施的進一步調整優化，全國多地電影院陸續恢復營業，從 12 月 6 日晚間開始，北京、上海、廣州、深圳、杭州、成都、南京、武漢等多地影院已開啟該片零點場及首周末部分場次預售。根據貓眼專業版數據顯示，截至 12 月 7 日 17 時，《阿凡達：水之道》的預售總票房已達 267 萬元，平均票價約 71 元。導演詹姆斯·卡梅隆的這部新作被國內影院視作“救市大片”，希望能有力促進全國影院的復蘇。

《阿凡達：水之道》續寫了前作《阿凡達》中潘多拉星球的故事，但仍是一個獨立的全新故事，沒看過第一部或者已經忘了劇情的觀眾不用擔心觀影門檻。新作背景發生在第一部結局五年後，曾經的地球人杰克，如今已是潘多拉星球納美族族長，並且和納美族公主娜蒂瑞組建了家庭，兩人育有一對可愛的兒女，日子過得平淡幸福。直到有一天，一位部族的兄弟在海岸巡邏時遭到割喉身亡。經過現場勘查，以及作為前海軍陸戰隊員的敏銳直覺，杰克判斷，已經有人類的阿凡達混入部落……原來，由于地球生態環境瀕臨崩潰，大小天災接連不斷，人類將目光再次對準了資源豐富的潘多拉星球。這場地球與潘多拉星球之間的大戰，將以何種方式謝幕？杰克能否和族人一起，守護他們的家園？

從演員配置上看，《阿凡達：水之道》延續了上一部的原班人馬，包括薩姆·沃辛頓、佐伊·索爾達娜、西格妮·韋弗等，同時還有新成員加盟，包括曾與卡梅隆合作《泰坦尼克號》的凱特·溫斯萊特、華人功夫女星楊紫瓊、“速度與激情”系列主演範·迪塞爾等。這三位大明星在片中飾演什麼角色，將給觀眾帶來怎樣的驚喜，也是該片的一大看點。

與《阿凡達》側重展示潘多拉星球的叢林景觀和空中風光相比，《阿凡達：水之道》將視覺奇觀的營造重點放在水下場景上，將呈現與前作完全不同的全新風貌。拍攝過程中，劇組特別準備了一個可容納約 340 萬升海水的巨大水箱，模擬不同的洋流和海洋運動。影片還將演員的表演捕捉和水下拍攝結合在一起，克服了許多技術難關。

此前《阿凡達：水之道》在倫敦舉行了全球首映式，目前該片海外媒體口碑已出，看過的影評人和記者大部分都認為該片超越了第一集，還有人喊出了“請永遠相信詹姆斯·卡梅隆”。

關於影片的正面口碑，主要集中在精湛的視覺效果上，“現象級”“奇觀”“驚艷”“身臨其境”等描述成為高頻詞。《好萊塢報道》認為，該片在故事和尖端視效上都比第一部要好。《綜藝》則評價該片在視覺上“令

人嘆為觀止、發自肺腑，且令人難以置信地引人入勝”，並認為影片在故事、奇觀、美感等方面達到了電影制作和敘事的最佳狀態。不過，也有一些負面口碑認為，影片故事內容略顯平淡。

此外，《阿凡達：水之道》片長達到 190 分鐘，這將對全球影院和觀眾提出新的挑戰。據了解，影片出品方二十世紀福斯影業曾提出縮短時長，但遭到卡梅隆的堅決反對。影片制作成本高達 2.5 億美元，卡梅隆曾透露，該片必須至少成為全球影史票房第三或第四高的電影，才能達到收支平衡。

截至 12 月 7 日下午，根據淘票票和貓眼兩家售票平臺顯示，北京已有超過 60 家影院開啟該片預售，票價多在 70 元以上，其中寰映影城合生匯店、萬達影城 CBD 店、英皇電影城中心店等熱門影院的熱門場次則超過 100 元，甚至高達 204.9 元。博納影城悠唐店一位經理透露，他們也是剛剛接到通知才開啟預售，“目前祇排了部分場次，後續還會根據預售情況調整排片和票價。”

《阿凡達：水之道》此次在國內的上映主要共推出 3D、CINITY、IMAX 3D、Dolby Cinema、中國巨幕等五種放映版本。IMAX 3D 版本更適合對視聽效果有較高要求的觀眾，但票價也會更高。（記者袁雲兒）

